

# 夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

## 援企惠企 支持企业复工复产

### 全省雄安绿博园建设视频调度会要求 举全省之力高标准 高质量建设雄安绿博园

河北日报讯(记者曹智)2月29日,全省雄安绿博园建设视频调度会召开,省委常委、常务副省长袁桐利出席会议并讲话。

袁桐利指出,建设雄安绿博园,是坚决贯彻习近平总书记对雄安新区生态建设重要指示的具体体现,是深入落实雄安新区规划纲要、总体规划的迫切需要,是建设美丽河北、打造京津冀生态环境支撑区的重要举措。要充分认识雄安绿博园建设的重要意义,坚决落实习近平总书记一系列重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府安排部署,担当尽责、主动作为,举全省之力高标准高质量建设雄安绿博园,着力打造样板工程、精品工程、示范工程。

袁桐利要求,要坚持疫情防控与雄安绿博园建设两手抓、两不误,严格落实疫情防控措施,抓好人员排查和日常管理,坚决防止疫情扩散蔓延。要高起点规划、高水平设计,坚持因地制宜,突出特色亮点,构建科学统一的规划设计体系。要在做好疫情防控的前提下,加快土地征收,抓紧启动公共区域配套设施建设,备足苗木等物资设备,尽快进场施工,迅速掀起春季造林绿化热潮。要完善征地拆迁补偿安置补偿政策,切实保障群众合法权益。要加强组织领导,密切协同配合,强化督导检查,确保按时高标准高质量完成建设任务。

### 省人大常委会领导班子成员在市县调研时强调 坚定必胜信心 积极履职尽责 服务全省疫情防控和经济社会发展大局

河北日报讯(记者戴绍志、焦磊、董昌、霍相博、徐华、乔宾娟、王永晨)2月27日至29日,省人大常委会常务副主任范照兵,副主任王晓东、葛瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝分别带队到市县,就统筹推进疫情防控和人大工作进行调研。省人大常委会领导强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央决策部署,坚定必胜信心,坚持担当作为,积极依法履职尽责,更好服务全省疫情防控和经济社会发展大局。

范照兵到沧州市、衡水市,王晓东到石家庄市、辛集市,葛瑞平在保定市,周仲明在承德市,王会勇到廊坊市、定州市,张妹芝到邢台市、邯郸市,深入企业、社区、村镇和人大代表之家等,详细了解疫情防控和复工复产情况,慰问战斗在抗疫一线的人大代表和人大干部,并召开座谈会。省人大常委会领导指出,全省各级人大要准确把握党中央和省委决策部署,积极推动全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》和省人大常委会《关于依法全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》贯彻落实。要加强宣传引导,持续跟踪监督,确保有关法律法规落地见效。要认真总结各地的好经验好做法,科学防控,精准施策,在做好疫情防控的同时,有序有效推进复工复产。要努力践行“河北发展、人大尽责”理念,聚焦公共卫生、应急管理重点领域,进一步完善地方法律法规,发挥人大联动监督功效。要积极参与地方党委部署的相关工作,为夺取全省疫情防控和经济社会发展双胜利贡献人大力量。

### 我省征集第二批应对 新冠肺炎疫情科研攻关项目

河北日报讯(记者王璐丹)记者日前从省科技厅获悉,我省面向全省开展第二批应对新冠肺炎疫情科研攻关项目征集。

据介绍,项目征集方向包括加强对病例系统性总结分析研究,进一步强化对新冠肺炎在传播、传播、致病机理以及临床救治方面的认识和总结提升;关注隐性感染者、密切接触者、治愈出院患者等相关研究;病毒检测、监测技术及产品研发;防护产品及装备研究;药物及疫苗研发。各有关单位需于3月7日前,将征集项目材料报送至所在地科技局。各科技局研究遴选后,于3月10日前将项目相关材料推荐至省科技厅。省属高校和省属医疗机构项目需求于3月10日前,直接报送至省科技厅。

### 我省无新增新冠肺炎确诊病例



文/河北日报记者 张淑会 图/展茂光

# 河北十条措施支持高新技术企业和高新区发展

河北日报讯(记者王璐丹)为完成今年高新技术企业和高新区各项目标任务,奋力夺取疫情防控与经济社会发展双胜利,日前,我省出台十条具体措施,应对新冠肺炎疫情影响、支持高新技术企业和高新区发展。

疫情防控期间,我省积极服务企业复工复产,开设“高企空中课堂”,组织专家以直播、慕课等方式不间断地开展免费网络培训。根据当前申报高新技术企业面临的新问题,研究制定企业培训教材,通过“空中课堂”有序开展政策解读。服务高新技术企业创建和申报工作,对所有申报企业实施“一对一”帮扶,以“不见面”方式开

展指导,针对专业化服务机构开展绩效评价,根据服务绩效给予不超过100万元的奖励。

我省将加强资金支持力度,支持高新技术企业科学研判疫情后新技术、新业态、新产业,超前布局互联网、大数据、人工智能等关键核心技术研发,对产业化前景好、带动性强的研发项目,今年省级科技计划和产业技术研究院项目中给予1000万元以内的资金支持。安排2.1亿元省财政资金,对去年新认定的高新技术企业予以奖励性补助。加快创新券审核进度,实行在线式申领、一站式兑付,对符合条件的高新技术企业给予

15万元创新券支持。同时,引导和鼓励全省172家省级以上科技企业孵化器、大学科技园减免疫情期间入驻企业办公、实验、科研和生产用房的租金。省科技厅将用房租减免情况纳入2020年省级以上科技企业孵化器和大学科技园绩效评价重要指标,根据绩效评价结果给予财政补助。各市科技局、高新区管委会也要视财力情况予以适当补贴。

我省还将着力提高园区服务能力,指导各高新区根据疫情科学防控需要,制定和完善智慧园区建设方案,促进大数据、人工智能、区块链、云计算等数字技术在疫情监测分析、防控救治、资源

调配等方面在高新区的广泛应用。设立高新区专项资金,支持高新区完善公共技术服务平台建设,增强平台化服务能力,针对园区内高新技术企业的技术需求,提供全方位、低成本精准服务,降低疫情期间企业的运行成本。在评价指标体系中增设疫情防控效果加分项,对综合排位靠前、进位幅度较大的高新区予以通报表扬和资金奖励。

# 日产口罩80万只的产能,是这样“帮”出来的 ——石家庄一家民企战时转型记

河北日报记者 任学光

2月26日,位于石家庄市元氏县的河北汇康日用品有限公司生产车间内,生产线飞速运转,工人们正在加紧赶制、检验、打包口罩。

“我们80多名工人、20条生产线火力全开,每天能生产一次性防护口罩80万只。”公司董事长郭辉说,目前公司累计生产口罩2000多万只,根据政府统一安排供应到医院、药房、超市以及疫情防控一线。

然而在一个月前,郭辉的企业并不是这番景象。农历腊月二十八,河北汇康日用品有限公司一片静谧,刚刚做完大扫除、贴好对联的郭辉正憧憬着过节。这时,一个突如其来的电话打乱了他的所有计划。

打来电话的是石家庄市市场监督管理局产品质量安全监管处处长苏惠欣。“郭总,新冠肺炎疫情发生,急需大量口罩,你们需要立即复工!”电话里的苏惠欣言语急切。

“我们生产的口罩都是出口国外的,标准也是国外的,能在国内销售吗?再说工人都回家过年了……”听到郭辉的难处,苏惠欣连忙说:“只要口罩质量过关,手续我们帮你跑,困难我们帮你解决!”

召集工人、准备原材料……从大年初一开始,郭辉就进入了“战时”状态。苏惠欣和同事们也随即登门帮扶。

“我们对国内销售标准、生产规范一窍不通,是他们手把手教,一项一项抠,帮我们完成了技术改造和车间升级。”郭辉说,很快公司完成了无菌车间

改造、生产流程规范。

1月27日8时,公司正式复工,日产80万只一次性防护口罩的生产线启动了。

生产恢复了,新的问题又摆在了面前。口罩如何通过国内质量检测?石家庄市市场监督管理局紧急向国家劳动防护用品质量监督检测中心送样检测,成功迈过质量门槛后,他们又为企业设计、制作了全新的包装标识,就此打通了市场准入的最后一道关卡。

刚刚完成外销转内销的河北汇康日用品有限公司,很快又迎来第二次转型——转产医用外科口罩。

“医用外科口罩是医护人员的主要装备,我们多生产一个,他们就多一分安全。”没有丝毫犹豫,郭辉又接下了这一重担。

医疗器械产品门槛更高,公司根本

不熟悉医用外科口罩生产的法律规定、生产条件、技术标准等要求,专业知识几乎零基础。怎么办?

“我们提供上门服务,指导你们建立完善质量体系文件和产品注册资料。”石家庄市市场监督管理局副局长杜瑞行许下承诺。

随后的日子里,杜瑞行和帮扶小组的成员一起驻厂帮扶,针对企业转产面临的一系列问题,实地监督指导。同时,邀请省药监局专家现场办公,开启应急审批通道,全力推动企业转产。2月12日,省药监局批准该公司生产医用外科口罩(非无菌),向企业发放了临时生产许可编号。

目前,公司生产的首批8万只医用外科口罩(非无菌)已经交由合作公司完成消毒,待送检合格后全部供应到抗击疫情的第一线。

## 战斗在最前线

### 承德小伙和江苏女友随上海支援湖北医疗队同赴武汉,在“战场”上演着别样爱情

# 雷神山医院的“战地婚礼”



于景海和周玲亿在抗疫一线。

于景海本人供图

个节骨眼上我们可不能掉链子。”于景海一番劝慰,老两口最终点头同意。

大年初一早上,吃过饺子,就到了分别的时候。“爸妈,你们放心,我们两个都会照顾好自己,平安回来。”于景海和周玲亿给父母磕了个头,转身就走。

从平泉乘高铁抵达沈阳,二人马不停蹄直奔机场,飞回了上海。遗憾的是,当二人赶回医院时,第

一批援助武汉医疗队已经出发。当第三批出发去武汉时,他们终于如愿以偿,进驻到雷神山医院。

虽在同一个医院,但不在同一个病区,再加上住宿隔离和值班安排,二人很少能碰上面。

刚开始,于景海对未婚妻有些担心:“她是普通病房护士,对穿防护服并不熟悉。”

在微信里,于景海一遍遍地叮嘱,反复强调穿防护服要点。

经过训练,周玲亿不仅熟练穿上了防护服,在重症监护室,也上手很快。

二人利用微信互相鼓励,互诉衷肠,在“战场”上演着别样的爱情。

得知二人被“叫停”的婚礼后,雷神山医院领导与仁济医院沟通后决定,共同为他们办一场特殊的“战地婚礼”!

“人间有情,战疫有爱。让我们共同见证,于景海先生与周玲亿小姐结为伉俪!”婚礼现场,上海第八批支援湖北医疗队队长张继东做证婚人。

“这是最浪漫的婚礼,我们会终生难忘。”当新郎穿着防护服捧着玫瑰走向新娘时,在场的医疗队代表全体起立鼓掌。

两位新人还通过视频接到了来自仁济医院领导和同事的祝福。仁济医院党委书记、肝脏外科主任夏强和副院长、消化科主任房静远分别代表男方家长和女方家长送上祝福:祝愿他们携手同行、战疫顺利!百年好合,永结同心!

结婚仪式只有短短的十几分钟。之后,这对新人又各自投入到工作中。

“能够在武汉一线并肩作战,这远比平常的婚礼、蜜月更值得铭记一生。”周玲亿说。

(上接第一版)疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控,在法治轨道上统筹推进各项防控工作,全面提高依法防控、依法治理能力,保障疫情防控工作顺利开展,维护社会大局稳定。各级党委和政府要全面依法履行职责,坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作,在处置重大突发事件中推进法治政府建设,提高依法执政、依法行政水平。

文章指出,要强化公共卫生法治保障。全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设,认真评估传染病防治法、野生动物保护法等法律法规的修改完善。必须从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度,把生物安全纳入国家安全体系,系统规划国家生物

安全风险防控和治理体系建设,全面提高国家生物安全治理能力。尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。文章指出,要改革完善重大疫情防控救治体系。健全重大疫情应急响应机制,建立集中统一高效的领导指挥体系。健全科学研究、疾病控制、临床治疗的有效协同机制,完善突发重大疫情防控规范和应急救治管理办法。健全优化重大疫情救治体系,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制。鼓励运用大数据、人工智能、云计算等数字技术,在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面更好发挥支撑作用。

文章指出,要健全重大疾病医疗救助和救助制度。健全应急医疗救助机制,在突发疫情等紧急情况时,确保医疗机构先救治、后收费,并完善医保异地即时结算制度。探索建立特殊群体、特定疾病医药费豁免制度。统筹推进基本医疗保险和公共卫生服务资金管理使用,实现公共卫生服务和医疗服务有效衔接。文章指出,要健全统一的应急物资保障体系。把应急物资保障作为国家应急管理体系建设的重要内容,尽快健全相关工作机制和应急预案。优化重要应急物资产能保障和区域布局,做到关键时刻调得出、用得上。健全国家储备体系。建立国家统一的应急物资采购供应体系,推动应急物资供应保障网更加高效安全可控。

(上接第一版)进一步深化政治性警示教育,彻底肃清周本顺、张杰辉、李谦等人恶劣影响,始终保持反腐败高压态势,着力构建不敢腐不能腐不想腐长效机制,不断优化营商环境、净化政治生态。五要坚持严格落实党建工作责任制,全力以赴抓落实。全省各级党组织要把从严治党作为重要的政治责任,党组织书记切实履行第一责任人责任,班子成员履行“一岗双责”,纪委监委加强监督检查执纪问责,形成齐抓共管的工作格局,确保党的建设各项任务落到实处,取得实效。六要坚持抓党建、防疫情、促脱贫、保小康,统筹推进党建工作和改革发展双胜利。全省各级党组织和广大党员要聚焦疫情防控和全面建成小康社会社会、打赢脱贫攻坚战、“十三五”规划圆满收官,担当担责、主动作为,充分发挥基层党组织战斗堡垒和先锋模范作用,在疫情防控和经济社会发展的大战中践行初心使命,交出合格答卷,奋力推进建设经济强省、美丽河北迈上新台阶。

省领导梁田庚、焦彦龙、高志立、刘爽参加会议。